

in nemško-konservativni poslanci povsod krepko zavrtnoli. Zdražeb naredili so nam ti puhli nemško-prusački kričači uže dovolj. Najrajše skrbijo, da bodemo menje davkov plačevali, da se bo prejšnje blagostanje povrnilo in vsestranska poštenost zavladala namesto rastoče spridenosti in judovskega odiranja. — Na Goriškem bil je namesto g. Winklerja v poslanca izvoljen g. Mat. Janko, župan v Bovci; g. Tonkli mlajši je propal, čeravno je od „Soče“ bil priporočen; to kaže na premajhno politično opaznost. Čemu kandidata stavljati, preden se prav pozvé, kakšnega mnenja so volilci sploh? Koroški Slovenci imajo dnes volitev v Velikoveci. Jihov kandidat je znani koroški domoljub č. g. Andrej Einspieler. Dal Bog in sreča junaška, da preмага nemčurja Rainerja, ki je nedavno iz Tirolskega se priselil in ne pozna ne dežele, ne Slovencev! — Kranjska narodna mesta, trgi in srenje podeljujejo zaporedom častno srenjčanstvo grofu Taafeju, Hohenwarthu in predsedniku Winklerju, kar je nemčurjem vidno nepovoljno. — Minister Kriegsau je dobil odpust, g. dr. Prazak mu je nadomestnik; ministri Stremajer, Horst in Korb bi radi odšli pa tudi ostali in nemškega ustavaštva rešili, kolikor se da. Naposled bodo vendar morali iti; kajti grofa Taafeja ne morejo podreti. — Brnski mestni zastop je slovanskim društvom prepovedal udeležiti se svečanosti, kedar svitli cesar dojde. Nov dokaz nemčurske spravedljivosti! — V Gališkem se pozna, da so ondi Judje in oderuhi doma; v 5 letih so 10.512 kmetij v posilni dražbi prodali. Ni čuda, da se obupani ljudje tropama selijo v Ameriko. — Italijani zabtevajo v Trstu pravno akademijo. — Zakaj bi pa takšne ne tirjali Slovenci v Ljubljani? — Ogersko ministerstvo namerava v Barči postaviti most črez Dravo, železnico od Sjenice dodelati do Sarajeva in kanal za ladije napraviti od Vukovara ob Donavu do Šamaca ob Savi. Hrvatom je prav, da se vojna krajina ali granica spoji s hrvatsko kraljevino, toda hudo jih je dirnolo, da se merajo finančni uradniki pri njih učiti magjarski in da jim hočejo hrvatsko gimnazijo v Reki zatreti. — V Bosni in Hercegovini je še 7 regimentov in 2 bataljona lovecev od l. 1878. Med vojaki razsaja bolezen „škorbut“.

Vnanje države. Ruska cesarica je umrla zapustivša 4 prince in 1 princesinjo. Pogreba udeležil je se v imenu našega cesarja nadvojvoda Viljelm in v imenu nemškega cesarja njegov sin naslednik. Proti Kitajcem je Rusom treba delati vojnih priprav, ker je vojska vendarle mogoča; Kitajci najemajo francoskih in nemških oficirjev. Slavnemu Puškinu pesniku postavili so Rusi krasen spomenik v Moskvi. — Bismark žuga ministrom znotranjih zadev popustiti, ako mu državni zbor ne dovoli „nove cerkvene postave“. — Francozi imajo sedaj doma hudo „kulturno borbo“; freimavreri razsajajo zoper katoličanstvo. — Italijanski poslanci se pipljejo prav nedostojno za

masne službe in ministerske stole. — Zarad turških homatij bo „konferenca“ ali shod poslanikov 6 vevlad evropskih v Berlinu. Slišati je, da angleški poslanik dela na to, naj bi sultanu zopet nekaj dežel odtrgali in dali Grkom; Črnogoreci bi naj dobili vso zemljo do Bojane z Dulcinom vred, Albanci bi naj postali nezavisni, Macedonija in Rumelija pa bi se naj združila z Bolgarijo. — Srbska skupščina je sprejela nagodbo z avstro-ogersko vlado zastran stavljenja železuice; knez Milan pa misli priti na Dunaj obiskovat našega cesarja. — Arabski vstaši se množijo in so posekali 4 bataljone, katere je bil turški sultan nad nje poslal! — V severni Ameriki volijo novega predsednika svoje republike, kamor se vedno več Evropecev seli.

Za poduk in kratek čas.

Kako se na živalih spozna, da bo kmalu deževalo?

Za kmetovalce je velike važnosti znati, kako da bo vreme, zlasti ali bo kmalu nastalo deževno ali suho; kajti potem se morajo ravnati pri setvi, košnji, žetvi in drugih poljedelskih opravilih. Zrakomera še kmetje nimajo, da bi na njem opazovali spremembe vremena, zato pa toliko bolj opazujejo naravine prikazni, iz katerih se da sklepati na bodoče vreme. Take prikazni se vidijo v zraku, na oblakih, na cvetlicah, zlasti pa na živalih, kajti v obče je priznano, da je živalsko truplo veliko občutljivejše za spremembo vremena, kakor rastline ali druge prirodnine. Kdo še ni opazoval, kako da pred dežjem ali nevihto ljudje in živali postanejo leni, trudni, slabi, bolje kakor v največi vročini; ravno tako vemo, da že dolgo zaceljene rane spet bolijo, in kurja očesa in ozebljine srbijo, če se k dežju napravlja.

Enake občutke kot predznanja dežja vidimo tudi pri živalih. Pri naših domačih živalih so taka navadna predznanja dežja sledeča: Krave pogostoma vzdigujejo glave kvišku in blastno zrak požirajo, ovce postanejo nemirne, osli vihajo ušesa, svinje rijejo, psi zemljo kopajo ali travo jejo, mačke se ližejo in umivajo, krti rovljejo in miši cvilijo in na svetlo pridejo.

Na pticah se da po sledečih znamenjih na dež sklepati: če se kokoši bolj pogostoma prepelijo, če kokoti ali petelini kmalu po solnčnem zahodu začnejo peti, če se golobi rajši kopljejo in poznej, kakor navadno, v golobinjak gredo, če lastavice nizko nad zemljo ali vodo lečejo, če so tice pevke lene in malo pojejo, če se zebe že rano pred solnčnim vzhodom glasijo, če se pavi in sove derejo in če povodnje ptice na kopno priletijo.

Žabje pleme naznanja dež, če zelena rega na zemljo ali celo v vodo gre ter se ondi dere, če žabe v mlakah nenavadno kvakajo, če kra-

pavice ali brastače iz svojih lukenj na svetlo pridejo.

Ribe navadno pred dežjem na površji vode plavajo.

Žuželke kažejo na dež, če so muhe in mušice nadležne in hujše pikajo, kakor navadno; če bučele ostanejo v koših ali pa se hitro vrnejo v koše, katere so zunaj. Mravlje nosijo pred dežjem svoja jajca okoli, pajki svojo pajčevino sami trgajo, v luknje zlezejo ali se po kotih poskrijejo; v sobah se tudi po nitih dol spuščajo ter po njih spet navzgor pležejo.

Tudi črvi se pred dežjem nenavadno obnašajo; podzemeljski črvi se namreč na površji zemlje prikazujejo, pijavice in drugi črvi pa so nemirni ter izlezejo iz vode. Zato zlasti pijavice nekateri rabijo mesto barometra; denejo namreč pijavico v na pol z vodo napolnjeno steklenico, ter opazujejo ali mirno leži na dnu, ali nemirno semtertje plava ali izleze iz vode na suho, ter sklepajo iz tega na lepo ali doževno vreme. Seveda nezmotljive te prikazni niso, ker niso vzrok dežju, ampak le prikazni vsled zračnih sprememb, po katerih pa navadno dež sledi, kakor vsakdanje skušnje potrjujejo. J. S.

Smešničar 24. Nekemu gospodarju je kočljár drva kradel, pa ga gospodar ni mogel zraven dobiti; si je mislil: čaj ti, in vzame debelo drvo, je zvrta, s smodnikom nabije in deue k drvom; po noči kočljár pride po drva in nese v svojo kuhinjo. Zjutraj žena vstane, gre kurit, mož pa na peč; drva začnejo goriti, smodnik se vžge, pokne peč in moža vrže tje po hiši. Kmalu potem pride gospodar, vidi toliko kamenja v hiši in vpraša: kaj pa delaš, da toliko kamenja imaš? „Ej, zidarja imam, da mi peč zida.“

Forneci Anton.

Razne stvari.

(Mestnine v Mariboru) nabrali so meseca maja 925 fl. 35 kr. Od 1. januarja letos pa uže 5098 fl. t. j. 188 fl. več nego lani v istem času.

(Obsojeni) v Celji so 17letni fant Anton Štamper na 1 leto v težko ječo; Franc Gorinšek zavoljo ubojstva na 4 leta v težko ječo, Jožef Kresnik pa na 12 let v težko ječo, ker je Nežo Žoharjevo z mišnico hotel zastрупiti.

(Grdi „Zotter“) v Gradci je obstal, da je zastрупil 2 otroka in 3 svoje zakonske žene, katere je prej dal zavarovati, da je potem zavarovanščino potegnil, 500 fl., 1000 fl. in 1500 fl.

(Borlski most) črez Dravo bodo popravljali z 1410 fl.

(Seidlova bivša desna roka) v Kamci, liberallec in nemčur Jurij Draseh, mora na 4 leta v luknjo. Porotniki v Celji pod predsedništvom barona Mak. Rasta obsodili so ga enoglasno. Stari grešnik je namreč uže drugokrat bil zasačen pri zažiganju lastne hiše.

(Veliki jastreb) ustreljen bil je v Dupleku niže Maribora. Razprostrti krili merite poprečkom 2 metra in 50 centimetrov.

(Vojak ustreljen) bil je na streljišči v Windenavi pri Mariboru, Franc Planine iz ptujskega okraja. Nesrečo zakrivil je sam, ker ni ostal za nakopom, ko se je v tarčo streljalo. Kroglja mu je glavo prebila.

(Zopet velik požar) je bil, tokrat pa v Spod. Polskavi. Pogorelo je 28 hiš z več kakor 50 poslopji. Ogenj je fantič užgal. Veter je silno razsajal z ognjem. Ljudje so le malo kaj rešiti mogli. Graje vredno je pa bilo, da so slov. bistriški gasilci privreli samo zijat in rezat, ne pa pomagat, kakor je bilo pričakovati.

(Iz Ljutomer) se nam javlja, da je ondi 31. maja t. l. umrl g. Fr. Steyer 74 let star. Bil je pokojnik spoštovan tržan in več let župan ter tudi Slovincem pravičen. Naj počiva v miru!

(V Trstu) se tamošnji slovanski delavci proti Italijanom in Nemcem stavljajo na lastne noge ter so osnovali: „Slovansko podporno društvo“. Dne 6. junija t. l. imelo je društvo občni zbor, da prenaredi nekatere točke društvenih pravil.

(Cigani) so blizu Birkfelda ubili žandarja. Reva je dobil 35 ran in je doma od Zelenega travnika. Ime mu je bilo Karl Malej.

(Učitelji sprli) so se v Brucku tako močno, da je nadučitelj g. V. Ingruber same jeze v Muro skočil, kder je utonil.

(V Laškem trgu) bode to poletje z družino stanoval slovenski poslanec mariborski in podpredsednik državnega zbora g. baron Goedel-Lannoy.

(Precejšnje „blamažo“) nakopal si je okrajnega zastopa mariborskega načelnik, g. dr. Schmiderer, ker je starega Seidla ubogal in na pritisnjanje „Bergenthalskega grofa“ velikemu posestniku v Pakerji in Bergenthalu g. dunajskemu dr. Reiserju zaukazal, naj si omisli vozove s širokimi platišji, kakoršni so videti na tako imenovanih „parazarjih“, ako hoče še na dalje voziti po srenjskih cestah. Načelnik je ta zaukaz od sebe dal pa ni vprašal poprej odbornikov. Ko je naposled od teh tirjal odobrenja, so mu ti odbili in prisilili, da je načelnik g. dr. Schmiderer svoj nagli ukaz moral preklicati. Slovincem se to pravi sam sebe za lasi prejemati in kečkati.

(G. dr. Duchatsch) je lani kot kandidat v Ptuj, Ormoži itd. obetal, da se bo v državnem zboru potegoval za odpravo posilnega legaliziranja. Ko je pa došel v Mahrenberg, je se notarja Rudelna toliko ustrašil, da je zbranim voliloem djal: „meine Herren, ich bin für die unbedingte Aufrechterhaltung des Legalisierungszwanges“ (jaz sem brezpogojno za posilno legaliziranje), na kar je zadonelo od strani Rudeljancev burno klicanje: „bravo, bravo“. Nemšk pisatelj veli: „Herr Graf Orendur“ Erklärt den Zwiespalt der Natur!

(Cesarski dar) Dobrovčanom so razdelili v Slivnici v nazočnostji č. g. župnika Dolinarja;